

ОГНЕУПОРЧИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 7 (4471)

ПЯТНИЦА, 23 ФЕВРАЛЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

НА ПРОВЕРКЕ—«ОКЛАДНЕВО»

На состоявшемся в понедельник оперативном совещании при Генеральном директоре комбината заслушан отчет начальника карьера «Окладнево» Н. Н. Руднева о работе коллектива в 1995-м и январе 1996 года и задачах в наступившем году. Предваряя отчет руководителя подразделения, Генеральный директор АО В. А. Можжерин сказал, что на это предприятие комбинат возлагает большие надежды. Карьер должен заменить сырье, которое мы завозим в большом количестве со стороны. Но сегодня работа карьера не удовлетворяет ни комбинат, ни сам коллектив горняков. В чем причины? Об этом в своем докладе говорил Н. Н. Руднев.

ИТОГИ 1995 ГОДА

В 1995 году карьер «Окладнево» работал крайне неустойчиво и неритмично. Особенно это характерно для участка «Окладнево», о чем свидетельствуют результаты работы: годовой объем добычи сырья составил 81,8% от планового, вскрыша — 97,1%, кроме автотранспортной, которая выполнена на 101,9%. Соответственно не выполнен план по сортности каолина: по I сорту выполнение составило 81,6%, по III — 81,9%. Тем самым, цехам комбината карьером недодано около 18 тысяч тонн сухарного и полусухарного каолина I и III сортов. Себестоимость 1 тонны добываемого сырья составила 68,220 рублей при плановой 59,999 руб. Перерасход по себестоимости составил 8,221 руб. Сменная производительность экскаваторов низкая. Из-за непроизводительной работы электрических экскаваторов перерасход электроэнергии составил 170,062 кВт·ч.

Основными причинами такой работы участка «Окладнево» в прошедшем году явились:

сложные горнотехнические условия, созданные в результате длительной остановки карьера в 1994 году, приведшей к сползанию грунтов внутренних отвалов в добывочную заходку. Это, в свою очередь, привело к необходимости выполнения значительных объемов дополнительных работ по перезахвату грунтов, осушению карьера, ремонту автодорог, укреплению стоянок шагающего экскаватора;

отсутствие на вскрытии пласта глины предусмотренного проектом ЭШ-10/70, а применяемый на этих работах экскаватор ЭШ-6/45 значительно уступает ему по техническим параметрам;

низкая фактическая производительность экскаваторов, обусловленная многочисленными причинами:

ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

В заметке «За наш счет!», опубликованной в прошлом номере газеты, ее автор зам. начальника СОиР Владимира Станиславовича Жукова ссыпал на нерадивость работников МПС. А дело в том, что проводники прибывающих на станцию железнодорожных составов «одалкивают» уголь с топливом в пункте приписки,

поломками машин и оборудования, простоями по организационным и технологическим причинам, отсутствием в необходимом количестве исправной бульдозерной техники, периодической нехваткой автотранспорта на вскрыших работах, низким уровнем профессионализма, а также трудовой и исполнительской дисциплины многих рабочих и ИТР, крайне недостаточной требовательностью ИТР к подчиненным и слабым техническим руководством.

Также считаю одной из причин, происшедшую по нашей вине, аварию на шагающем экскаваторе 10/70, связанную с падением стрелы. Эта авария фактически отбросила нас на 3 месяца назад.

По этим же причинам, кроме двух, не был выполнен план по добыче и бесперевозке вскрыши в январе т. г. и составил соответственно 72 и 57,1%. Недодано сырья 3,5 тыс. тонн. Себестоимость 1 тонны добываемой глины в январе по отношению к плановой выше на 35,2%.

УЧАСТОК «МАЛИНОВЕЦ»
Участок «Малиновец» в 1995 году находился в стадии строительства. Вскрытие разрезной траншеи и добыча в ней глины были полностью завершены к началу текущего года и сейчас работы ведутся в первом добывочном заходке.

Несмотря на то, что Малиновецким участком годовой объем добычи был выполнен на 98,2% и по автотранспортной вскрыше на 92,4%, карьер в целом работал достаточно устойчиво и ритмично. Горные работы, в основном, ведутся в соответствии с принятыми проектными решениями. Основная проблема по данному карьеру — это неподтверждение проектных запасов пластичных глин (они подтвердились всего на 37 процентах) и наличие по

месторождению отдельных участков пластика с каолином по техническим условиям не пригодного для производства огнеупорных изделий. В 1995 году себестоимость 1 тонны добываемого сырья на участке «Малиновец» составила 48,892 руб. при плановой 51,406 руб., экономия — 2,514 руб. Перерасход по электроэнергии — 85,428 кВт·ч. Производительность экскаваторов выше, чем на «Окладнево».

На обоих карьерах на ритмичность работы по добыче влияло отсутствие резервных роторных экскаваторов, необходимых в случае выхода из строя действующих.

В текущем году работу сдерживает общая для двух карьеров проблема, связанная с необходимостью разборки верхнего промерзшего слоя грунта, толщина которого достигает 1,5 метра, а на отдельных участках — до 2-х метров.

Работа эта выполняется ковшом шагающих экскаваторов, что приводит к их длительным простоям из-за разрывов тяговых канатов, ковшей, поломок зубьев и т. п. Решить эту проблему можно сегодня при наличии на карьере гидромолота на базе дизельного экскаватора, испытания которого проводились на прошлой неделе и дали положительный результат, достаточный, чтобы снять этот вопрос.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Выплаты заработной платы в течение 1995 года в целом по карьеру производились в пределах фонда заработной платы. Из-за невыполнения плана по добыче каолина в 1995 году карьер недоналичен ФЗП на 11,2%. Средняя заработка платы рабочих составила 589 тыс. рублей, ИТР — 887 тыс. рублей.

Из-за невыполнения плана января 1996 года карьер потерял 55% ФЗП. В этой связи средняя заработка платы за январь по сравнению с декабрем 1995 года снизилась на 8,8%.

КАДРЫ

На сегодняшний день численность карьера составляет 239 рабочих и 29 руководителей и специалистов. Согласно штатному расписанию на 1996 год на увеличенный объем добычи запланировано рабочих 281 человек. На рабочих местах трудятся с высшим образо-

ванием 12 и средне-техническим — 52 человека. 17 руководителей и специалистов с высшим образованием и 12 со средне-техническим.

В 1995 году и январе т. г. было принято 75 человек, уволено 58. Из уволенных: по собственному желанию — 24 человека, за нарушение трудовой дисциплины — 26, по другим уважительным причинам — 8. Из числа уволенных за нарушение трудовой дисциплины — 3 горных мастера. Нарушения эти выражались в совершении прогулов, появления на работе в нетрезвом состоянии, пьянках на рабочих местах. Этими работниками наносился прямой ущерб предприятию, который выражался в срывах работ по выполнению объемов производства, выводе из строя машин и оборудования, грубых нарушениях требований правил безопасности, которые могли привести к авариям и трагическим последствиям. Из числа уволенных за указанные нарушения порядка шесть человек с большим опытом работы на карьерном оборудовании, с достаточно высокой квалификацией. С такой категорией рабочих мы расставались не сразу, а после неоднократных предупреждений.

Несмотря на это, случаи прогулов и пьянок с их стороны повторялись, что вынудило нас принять крайние меры. К сожалению, другими работниками должны быть сделаны, вследствие чего пьяники продолжаются и уже в феврале по этой причине уволено 4 человека.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

В истекшем году несчастных случаев на карьере «Окладнево» не было, но допущена по вине структурного подразделения А/О БКО» связанные с падением стрелы. Состояние безопасности на карьере не на должном уровне, о чем свидетельствуют многочисленные нарушения правил и инструкций по безопасности, выявленные специалистами комбината и ГУ в ходе комплексных проверок. Выявлено порядка 1,5 тыс. нарушений ПБ и около 200 нарушителей. На совете по ТБ разобран 21 нарушитель. Привлечено к ответственности за нарушение правил безопасности 12 ИТР и 10 рабочих.

Окончание на 2-й стр.

речь работников нашего комбината, которые, забывая об опасности, добираются до места работы по железнодорожным путям, тем самым осложняют работу железнодорожников.

По-видимому, работникам СОиР и желдорстанции полезно чаще встречаться и работать в контакте.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет директоров и правление АО «Боровицкий комбинат огнеупоров» сердечно поздравляют ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников комбината, прошедших службу в Вооруженных Силах страны, со всемирным праздником — Днем защитников Отечества! Желаем всем здоровья, счастья, мира и благополучия!

ЗАКАЗ ДЛЯ АЛЖИРА

15 февраля комбинатом разные типы прессов: СМ-1085, 4КФ-200, гидропресса, ЛАЙС, участок ручной формовки.

Все службы комбината, привлеченные к исполнению заказа, отнеслись к нему серьезно. В первую очередь, это относится к ПКО. Здесь выполнен большой объем работ по изготовлению чертежей на технологическую оснастку. Теперь очередь за РМЦ изготовить ее в сроки. Первая отгрузка огнеупоров намечена на март.

Кроме Алжира от фирмы «Огнеупорокомпаксервис» поступил заказ на изготовление коксовых изделий для ремонта коксовых батарей Эль-Хаджарского металлургического завода в Алжире. Заказ составляет 2,288 тонн (или 94 марки) огнеупоров и 390 тонн мергеля. Заказ ответственный, сроки определены крайне жесткие: изделия мы должны поставить за 4 месяца. Коксовые изделия для Алжира комбинат будет выпускать впервые. Уже составлен график производства огнеупоров по цеху № 2 и ЦСП. Второму цеху запланировано изготовить 1240 тонн, ЦСП — 1048 тонн изделий. Изделия по конфигурации сложные. В выпуске будут задействованы

разные типы прессов: СМ-1085, 4КФ-200, гидропресса, ЛАЙС, участок ручной формовки.

Все службы комбината, привлеченные к исполнению заказа, отнеслись к нему серьезно. В первую очередь, это относится к ПКО. Здесь выполнен большой объем работ по изготовлению чертежей на технологическую оснастку. Теперь очередь за РМЦ изготовить ее в сроки. Первая отгрузка огнеупоров намечена на март. Кроме Алжира от фирмы «Огнеупорокомпаксервис» поступил заказ на изготовление коксовых изделий для ремонта коксовых батарей Эль-Хаджарского металлургического завода в Алжире. Кроме Алжира от фирмы «Огнеупорокомпаксервис» поступил заказ на изготовление коксовых изделий для ремонта коксовых батарей для города Хелуане в Египте, по которому предлагаю изготовить 2332 тонны (или 111 марок) огнеупоров.

Л. БУРОВА.

В ХОЗРАСЧЕТНОЙ КОМИССИИ

21 февраля под председательством заместителя Генерального директора комбината по экономическим вопросам Е. А. Штерна состоялось заседание хозрасчетной комиссии, где на основании положений «О внутризаводском хозяйственном расчете» и «О материальной ответственности за допущенный перерасход по статьям затрат себестоимости по вине структурного подразделения А/О БКО» были рассмотрены итоги работы структурных подразделений по себестоимости за январь 1996 года.

В минувшем месяце 10 структурных подразделений допустили перерасход по себестоимости, в 13 коллективах достигнута экономия. Так, по вине цеха № 2 допущены перерасходы по себестоимости: из-за превышения расхода сырья против норм в сумме 135,9 млн. рублей, топлива — 9,6 млн. рублей и ошибки в расчетах амортизационных отчислений в сумме 29,3 млн. рублей.

По РСУ перерасход по смете затрат составил 3,9 млн. рублей, из-за выплаты экономии заработной платы за прошлый год. Окладневский участок этого карьера допустил перерасход из-за невыполнения плана по добыче каолина в сумме 240 млн. рублей.

Начальникам, экономическим службам структурных подразделений необходимо производить тщательный анализ причин отклонений по себестоимости, от этого зависит решение хозрасчетной комиссии.

Л. СМИРНОВА,
начальник ПЭО.

Сегодня—День защитников Отечества!

ОСТАЮСЬ КРАСНОАРМЕЙЦЕМ

Я снова думал,
в памяти храни
Страницы жизни
своего народа.

В ОТ передо мной снимок: солдат в лаптях, в застиранной гимнастерке и с трехлинейной винтовкой с примкнутым штыком на плече — это основное оружие солдата 1917 года. Да, это они стали основоположниками легендарной непоколебимой Красной Армии.

Это они... Конная Буденского раскинулась в степи... Щорс под красным знаменем. Это они, легендарные полководцы того времени: Буденный, Ворошилов, Фрунзе, Чапаев и другие. Это в их честь установлен день празднования Дня Красной Армии — 23 февраля.

Вот мы, два солдата, разные по складу и характеру: он в тельняшке и бушлате, я в хлопчатобумажной гимнастерке — вступили в бой в 1941-м со старыми врагами наших дедов и отцов. И мы прошли грозными боями не одну тысячу верст под красными гвардейскими знаменами, уничтожая и изголяя врагов наших дедов и отцов. Мы их брали в плен, били, вышибали со своей территории. Вот так в историю вошло, как было. И никому эту историю не переделать.

Это мы, солдаты, в 41-м под Москвой били их до

трудового народа! Мы так и остались ими.

К присяге не сразу допускали. Призванный в 1939 году в сентябре, я только в 1940 году, 23 февраля, присягу принял. Я стал полностью правым красноармейцем Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В этот день в караульную службу уходили отличники боевой и политической подготовки. Им доверялось оружие и боевые патроны.

Мы, два солдата, разные по складу и характеру: он в тельняшке и бушлате, я в хлопчатобумажной гимнастерке — вступили в бой в 1941-м со старыми врагами наших дедов и отцов. И мы прошли грозными боями не одну тысячу верст под красными гвардейскими знаменами, уничтожая и изголяя врагов наших дедов и отцов. Мы их брали в плен, били, вышибали со своей территории. Вот так в историю вошло, как было. И никому эту историю не переделать.

Полусмерти, но недобили. В Сталинграде мы их добивали, а остатки гнали до Берлина. Победили, и Красное знамя водрузили над рейхстагом.

В Сталинграде я был красноармейцем, далее — солдатом Советской Армии. Но День Красной Армии для меня остался как день присяги на верность своей Родине, на верность воинскому товариществу (один за всех, все за одного). Так и демобилизовался солдатом Советской Армии, легендарной и непобедимой, то есть Победителем.

Не так было просто, как я описал в этих строках. Было очень трудно, смертельно трудно. И не случайно в Москве у Кремля горит костер вечного огня. В Боровицах — тоже.

Стой, прохожий, стой!
Остановись.
Это мы, те ребята,
что не вернулись в 45-м.
Будем с тобою говорить.
Вглядись, это пламя,
не случайно оно кроваво.

В. СОКОВ:

МЕСТО СЛУЖБЫ—ЧЕЧНЯ

ДО ПРИЗЫВА в ряды Российской Армии, Сергея Тихонова около года работал на стругах в помольном участке цеха № 2. Он готовился заступать на вторую смену, когда в мае 1994 года получил повестку из горвоенкомата. Вместе с двумя восемнадцатилетними ровесниками — боровичанами Сергеем для прохождения срочной службы прибыл в Псков, где размещалась дивизия воздушно-десантных войск. Начались построения, учения, прохождение курса молодого бойца.

О вводе наших войск на территорию Чечни Сергей узнал из информационных сообщений по телевизору. Вскоре стали отправлять туда и ребят из его части. А в январе 1995 года, наводчика-оператора БМД-2 Тихонова, в составе экипажа БМД-2 вскоре уже стоял на блок-посту. Поставленная командованием задача оставалась та же: проверка на выявление незарегистрированного оружия проходящего мимо автотранспорта; не допущение прохода на контролируемую территорию. Конечную госпитализацию проходил в Москве. Через несколько недель его комиссовали.

Долго в Грозном не задержались. Приняв несколько раз участие в прочесывании заданных городских районов на выявление боевиков, наводчик-оператор Тихонов в составе экипажа БМД-2 вскоре уже стоял на блок-посту. Поставленная командованием задача оставалась та же: проверка на выявление незарегистрированного оружия проходящего мимо автотранспорта; не допущение прохода на контролируемую территорию.

Конечную госпитализацию проходил в Москве. Через несколько недель его комиссовали.

Августовским днем он вернулся в родные Боровичи, 1 сентября — на комбинат. Все в тот же цех № 2, дробильщиком помольного участка, 23 февраля — у Сергея выходной. В этот день он соберется с друзьями, которые тоже проходили службу в Чечне, на домашний огонек и обязательно поставит кассету в магнитофон с записями группы «ДДТ». Голос Юрия Шевчука, в особенности его песня «Не стреляй», очень поддерживал Сергея (да и не только его) в горячей точке страны, в которую он попал.

К. АНДРЕЕВ.

В одно из таких несений служба, в апреле 1995 года, его блок-пост был подвержен со стороны бандформирований минометному обстрелу. Первая же мина разорвалась в нескольких шагах от стоящих на посту десантников. Командира отделения убило сразу, а Сергей и еще несколько солдат получили множественные осколочные ранения. Лишь в медсанчасти Сережа пришел в себя. Странно, боли в теле не чувствовал. Но осматривавший его врач сказал, что сегодня тебя, боец, отправят в моздокский госпиталь, и приказал медсестре повторить раненному укол.

В Моздоке Сергей Тихонов тоже не задержался.

Конечную госпитализацию проходил в Москве. Через

несколько недель его комиссовали.

Долгое участие в финансировании жилищного строительства осуществляется

в виде:

— первоначального взноса, уплачиваемого в размере и в сроки, предусмотренные индивидуальным договором на долевое участия между Дольщиком и Застройщиком;

— окончательного расчета, производимого в порядке и в сроки, определенные индивидуальным договором между Дольщиком и Застройщиком.

4. Конкретные условия по

порядку и срокам участия

Дольщика в финансировании жилищного строительства определяются договором по соглашению

сторон, с учетом льгот, предусмотренных настоящим

НА ПРОВЕРКЕ—«ОКЛАДНЕВО»

Окончание. Нач. на 1-й стр.

При отборах проб на запыленность рабочих мест в пяти случаях допущено превышение ПДК в 2-3 раза. Эти превышения наблюдались в летне-осенний период. За год допущено 144 случая заболеваемости, что составило 1,5 тыс. дней потери по нетрудоспособности.

ЗАДАЧИ

Какие меры нами были приняты и планируются с целью улучшения состояния дел на карьере?

1. С наличием на участке «Окладнево» ЭШ-10/70 появилась возможность (и мы это делаем) более эффективно управлять внутренними отвалами с целью сохранения действующей добывающей заходки.

2. Для снижения дополнительных объемов работ по вскрыше и перекопки грунтов, выполняемых ЭШ-10/70, в помощь ему, перегнали экскаватор ЭКГ-5У для ведения АТВ и обеспечения

5. Прорабатывается вопрос о рыхлении промерзшего грунта буровзрывным спо-

собом, хотя будет дешевле, проще и эффективнее иметь для этих целей гидромолот на базе дизельного экскаватора.

6. В отношении пьяниц и прогульщиков необходимо продолжать вести жесткую политику с привлечением их к строгой дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения их из системы комбината.

Мы свои проблемы и беды знаем, видим их, пытаемся их решить. К сожалению, не все получается, как хотелось бы. Понимаем, что карьер «Окладнево» должен стать и уже становиться основной сырьевой базой комбината, и мы должны сделать все возможное, чтобы поправить создавшееся на карьере положение и ритмично обеспечивать цехи комбината сырьем в необходимых объемах.

По обсуждаемому вопросу принять соответствующее постановление.

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке заключения договоров на долевое участие в финансировании жилищного строительства, осуществляемого АООТ «Боровичский комбинат огнеупоров»

16 февраля 1996 года Советом Директоров А/О БКО утверждено временное положение о порядке долевого участия юридических и физических лиц в жилищном строительстве.

1. Настоящее положение регламентирует порядок заключения договоров на долевое участие в финансировании жилищного строительства юридических и физических лиц в жилищном строительстве.

не менее 30% от стоимости квартиры на момент заключения договора;

от 5 лет до 10 лет — не менее 35% от стоимости квартиры на момент заключения договора;

до 5 лет — не менее 40% от стоимости квартиры на момент заключения договора.

9. Для юридических и физических лиц, не являющихся работниками акционерного общества, первоначальный взнос долевого участия в финансировании строительства утверждается в размере не менее 45% общей стоимости квартиры на момент заключения договора.

10. Договора о долевом участии в финансировании строительства подписываются со стороны Застройщика — Генеральным директором А/О БКО, оформляются отделом капитального строительства А/О БКО.

11. Средства, внесенные Дольщиком во исполнение договора о долевом участии, аккумулируются на отдельном счете в банке.

12. Утвердить для работников АООТ «Боровичский комбинат огнеупоров», в зависимости от стажа работы, следующий размер первоначального взноса долевого участия в финансировании жилищного строительства:

проработавшие 15 лет и более — не менее 25% от стоимости квартиры на момент заключения договора;

от 10 лет до 15 лет —

Заявления о намерении принять долевое участие в жилищном строительстве принимаются отделом капитального строительства А/О БКО от всех желающих с 26 февраля по адресу: ул. Никитина, д. 25.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

На основании закона о статусе военнослужащих срочная служба в армии учитывается в двойном размере.

Просим пенсионеров обратиться в отдел кадров А/О БКО за перерасчетом пенсии с учетом зачета в стаж периода в армии в двойном размере.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

26 и 27 февраля в библиотеке Дома культуры АО «Боровичский комбинат огнеупоров» проводится выставка новых книг.

Часы работы библиотеки: с 11 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. Тел. 2-48-68.

Посетите выставку!

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Совет ветеранов АО «Боровичский комбинат огнеупоров» находится по новому адресу: ул. Ленинградская, 97 [Дом культуры], каб. 6.

Часы приема: каждый четверг с 9 до 12 час. Телефон 47-56.

1-2.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

В минувшие выходные дни наш «Металлург» провел последние матчи на своем поле в IV чемпионате России по хоккею с мячом в первой лиге (1-я группа). Его соперниками были санкт-петербургская «Красная Заря», ставшая обидчиком боровичан в играх в городе на Неве — 3:7, 3:6.

Несмотря на поражения от саратовского «Универсала» 4:12 и 5:8 в предыдущем туре, огнеупорщики дома были настроены побоевому, борясь не только с хоккеистами-гостями, но и капризами погоды — снегопадом (особенно сильным в воскресенье). Такая мобили-

зация сил, да и поддержка многочисленных болельщиков (их за два дня на стадионе побывало почти две с половиной тысячи) в сочетании с проявленным мастерством каждого игрока из «Металлурга» оказались на результатах игр: в них одержаны победы — 7:3 и 7:2. Реванш состоялся. Забитые мячи в нашей команде на счету Р. Васильева (4), С. Тушина и Н. Изотова (по 3), В. Маркова (2), А. Солкина и В. Архипова. Надежно защищали ворота молодой голкипер В. Павлов, сумевший отразить два 12-метровых.

Дружное «молодцы!», прозвучавшее над стадионом

под занавес субботнего матча, — это благодарность любимой команде от всех поклонников хоккея города на Мсте. (А случилось, это впервые за три года выступлений «Металлурга» в первом эшелоне российского хоккея).

Приводим результаты встреч соперников нашей команды по групповому турниру: «Ракета» (Казань) — «Спартак» (Павловско-на-Оке) — 1:1, 5:4; «Уран» (Дзержинск) — «Универсал» — 5:6, 4:7; «Спартак» — «Машиностроитель» (Киров) — 11:2, 10:0; «Ракета» — «Красная Заря» — 14:2, 14:4.

Победителем предварительного этапа соревнований

практически стала «Ракета», которая за тур до его окончания набрала 53 очка. Упорная борьба за второе место, дающее право выступать в финале за выход в высшую лигу, идет между «Спартаком» и «Универсалом», имеющими соответственно 45 и 48 очков.

И у второй половины команд 1-й группы страсти не утихают: каждая (они набрали 16—19 очков) стремится занять достойное место в турнирной таблице. Все решит последний тур, «Металлург» в котором встречается в Кирове с «Машиностроителем».

К. ВИКТОРОВ.